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L’usage de la calculatrice est autorisé…, et même recommandé. Durée recommandée : 1h 
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Exercice 2 : Une enquête est réalisée auprès des clients d'une compagnie aérienne. Elle révèle 

que 40% des clients utilisent la compagnie pour des raisons professionnelles, que 35% des 

clients utilisent la compagnie pour des raisons touristiques et le reste pour diverses autres 

raisons. Sur l'ensemble de la clientèle, 40% choisit de voyager en première classe et le reste 

en seconde classe. En fait, 60% des clients pour raisons professionnelles voyagent en 

première classe, alors que seulement 20% des clients pour raison touristiques voyagent en 

première classe. On choisit au hasard un client de cette compagnie. On suppose que chaque 

client à la même probabilité d'être choisi. 

On note : 

A l'événement « le client interrogé voyage pour des raisons professionnelles » 

T l'événement « le client interrogé voyage pour des raisons touristiques » 

D l'événement « le client interrogé voyage pour des raisons autres que professionnelles ou 

touristiques » 

V l'événement « le client interrogé voyage en première classe ». 

 

1. Déterminer: P(A), P(T), P(V), P(V/A) et P(V/T). 

2.a. Déterminer la probabilité que le client interrogé voyage en première classe et pour des 

raisons professionnelles. 

b. Déterminer la probabilité que le client interrogé voyage en première classe et pour des 

raisons touristiques. 

c. En déduire la probabilité que le client interrogé voyage en première classe et pour des 

raisons autres que professionnelles ou touristiques. 

3. Déterminer la probabilité que le client interrogé voyage pour des raisons professionnelles 

sachant qu'il a choisi la première classe. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 3 : Un ingénieur pétrolier a remarqué : 

- qu’un tiers des gisements est de type A et deux tiers de type B. 

- que parmi les types A, la 30% sont très rentables, tandis que cette proportion n’est plus que 

de 20% parmi les types B. 

1. Donner la proportion de gisements très rentables. 

2. Sachant qu’un gisement est très rentable, quelle est la probabilité pour qu’il soit de type A ? 

de type B ? 



 


